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NAPAMETPUYECKAA MOLYNAUMA W3JTYYEHMA,
OTPAXEHHOTO OT NONYNPOBOAHWKA

B HacToRwWee BpeMA HaMeTHUNUCh NEepCNeKTHUBH CO3AaHHMA KOpOTKuMX UK uMmnynewcos ¢
ynpasnAaemMon aMnnurtypaHo-9Paszosomn MogynAuuven. 0guMH M3 MeXaHM3IMOB TaKOro ynpasleHUA
CBA3aH C AONONHWTENbHHM BO3JEWCTBUMEM Ha NONYNPOBOAHWUK nepeMeHHbX 3nNeKTpoMmar-
HUTHBX nonewn. MNpwu afnu1xapan75p 3aBUCUMMOCTKU YaAacCTOTH CTONKHOBEeHMM cBOBOAHBX HO-
cuTenen v or 30PEeKTUBHOW TeMNepaTyph 3NEeKTPOHOB TE cbecneunBaeT cywecrtsoBaHwue
6McTtabunbHbX COCTORAHKI NONYNPOBOAHUKE C PA3NHUUHBIMM TE [1,2]. B naHHo# paborTe
MCCNEeAYOTCA BO3MOMHOCTHM reHepayvud AHHaAMUYECKOro NpoduNRA TE M BeTeKawpwen oTcCcropga
MOAYNAUWMK BO BpeéMEeHM NapaMeTpoOB OTpPameHHbHX OT NONYNPOBOAHUKE CUrHanNoOs.

PaccMoTpum nonynposoAHMK B nepeMeHHOM 3nekTpuueckom none E = E (t)-cos Qt,

CO3nasaeMoM rpeolyuM TOKOM. Torpa B paMKax 3neMeHTapHOHW TeopuMM NONYNPOBOAHMKOBOM

nnasme csobogHMX HocuTenel umeem [2-4]:
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Npr 3TOM 23BONOUMA I3NEKTPOHHOW TemMnepaTypb ONpefenNAeTCA 4acTOTaMKuM CTONKHOBE-
HHW V C TAXENHMW yacTuuamMu, cpegHen ponew dHeprum &, TepAemMon 3a OOQHO CTONKHO-
BeMME, a Takwxe AxoyneswoM TennoMm eEv, rpe v = cpeapHAR CKOpPOCThL Apentha HoOcuTenew,
uMeowmux maccy m*, TemnepaTypy TAXENbX HacTul T, BypeM cuuTaTe NOCTOAHHOW, 3aBU~
CHMOCTH u(TE} " 5(Te} - anrebpavuecKumu, xapauTEpHué BpeMEéHa H3MEHEeHUMA aMnNNuTy-

aw E_(t) n temnepatypwm TE(t) - nNopaaKka BpemeH penakcauuu aHeprun 1/(6-v),

NycTe 4aCTOTa rpevwero NONA AOCCTaTOuHO Benuka: Q >> 6-v. Torpa wma (1) ¢ ToOU-

S.v
MOCTBIO OO uYneHos nopaaxka max (5, 50 ) OT OCTaBNeHHLX MOXHO NONYYUTL ypaBHEeHUe,

onucusavwee 3sonoyno 6e3apaamepHon TemnepaTtypu f = TE!TD:
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NycTe 4acTOTW CTONKHOBEHMA 3INeKTpoHoB ob6ycnosneHu paccemrHWMEeM Ha peweTkKe
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rope v onpeagenfReTCcA HeBO3IM EHHBMM AHAUEHMAMM = + . - -
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AONA CTONKHOBEHMM C pPEWETKOM.

Takum obpasom, Y = B_ 4 1:E
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OrpaHunumumca panee cnyuvaem D = 1, [lnAa HWM3IKWUX TeMnepatyp, KOrga paccCenAHMe Ha
MOHax CTaHOBUTCA onpepgenAapuwum, crtayumoHapHwe peweHuna (2) f, a = const (1) moryrT

06pa30BaTh ruCTEpPE3NCHYW 3aBMCHUMOCTbL, noapobHo uccnepgosaHHyw B [1]:

2

a
f =1 + ;;:EE;T#_Iéﬁjg . (3)
fz f32
XapakTepHanan KpuBan ch(a) mzobpaxerna Ha puc. 1. CnegyeT OoTMEeTUTbL, UTO pea-
nm3auma 6ucTabunbHLX COCTOAHUHW BO3MOXHA npu p < Pnax - % M Tpebyet Hebonbuwmux

3HayeHun x < KHD(P) (puc. 2). [flavHoe OBCTOATENbLCTBO OrpaHMuUMBAET AMANaA30H He-

cyuymx 4YacCcToT rpewvwero nonn.

v << 2 < ”n'““n{p)'

Puc, 1. BnctabunbHan 33BHUCHMOCTH ch(aJ annA

ypasHeHuns (3) npu p = 0,25; x = 0.14, Xapak-
TepHwe Touykmw: a,=0,4498; a,=0.4636; f ,=1,555;
£255.975; f_=3.896; f_ =2.001

AHann3 aguHamuueckoro ypasHeHuna (2) noxaawsae€T BO3IMOWMOCTL pPeanm3aayuum rap-

- C-cos 2Nt .
T

MOHMUYECKOro TemnepaTypHoro wMnynsca T = B

TpeGyeMu ANA 3TOro NpodunNe AMNAUTYAHOV MOAYNAUWMM rpevwero nonA a(T) wmaobpawewn

Ha puc. 3. MNpu 3Tom nonaranocs To= 30 w paccmaTtpusanace kKoMBuMauuwAa napamerTpos:

B =3.765 € = 2.21 x = 0.14 p = 0.25, (4)
o6ecNeyrHBavWaRA MIMEHEHME TEMNEPATYDPH MEXAY FPAaHUUHBMKW TOUKaAMM BHMCTAaBUNBHOCTH

(puc. 4, TOukm 1 u 2). HUHTepeCcHO OTMETHUTL, UTO yMEHblLEHWE nepuoaa Tm MOAYNAUMMKM

temnepaTyps f Tpebyetr yeenuueHuns rnybuHu moaynAuumum rpevuero nonAa al(t) (cm.

puc. 3).
—47_



|
0.3 0.6 I:'l-ltnl'zl"':','

Puc. 2. 3aBUCHUMOCThE MaKCUMaAmNbHO AONYCTHUMBX X (p),

peanuMayouuMx rucrepeaucHud tun peweHun (3)

Puc. 3. MNapMoHuuyeckuit TemnepaTypHuit umnynsc f(T)
M Tpebyemp npodune aMnNnNUTyaHOW MOAYNALWUM rpeowero
nona a(T) ana komBuHayuuu napamertrpos (4)

npH
Tm=22-58 (nyHKTUP) u Tm=30 (cnnowHan)

Mpu 3ToM HepaBeHCTBO a*(t)> 0 OrpaHUMymBaeT MHUHKUMANLHO AONYCTHUMbBEe T . B

YaCTHOCTM, ANA paccCMOTpeHHoW KoMBuHayuwuum napamerpor (4) umeem min(rm) = 22.58.

Lnegyer Takke Ha OCHOBAHWUM YUCNEHHHX 3KCNEPUMEHTOB OTMETWMTb, UTO T_. cnabo szasu-

CHMT oT X. OgHako amMmnnNuTypna a
CTw,

ma X (cm. puc. 3) pacteT c yBenuueHuem x. B uacTHO-

nnA Habopa napameTpoe (4) c szameHonn x = 0.14 Ha x 1 (korpa kpusan f T(a}

c
WMEET HerucrepesmumcHbim, MOHOTOHHHWN xapakTep) a ., BO3pacTaeT 8 L-6 pas (ans

a3 X
p bl X Tm)

NonyuyeHHne peaynbTaTe AAKT BO3IMOXKHOCTL YNpPaBneHWA NapaMeTpamMu BONHW,

oTpa-~
WMEHHOW OT NOBEepPXHOCTHM NONYNPOBOAHKMKAE,

TeMnepaTypHbuH npodune KoTOoporo uaobpaweH

Ha puc. 3. Myctb Napavwee nopg YrnoMm G K HOpPManu S = NONAPU3OBaHHOE W3NyuUeHue
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Puc. 4. AuarpamMa B3aumoceaau OyHkumi f(T) wu
a(t) ana Kom6buraumu napametrpoe (4) npwm Tm=3U
(BOKpYr cTaTwuyeckoi KpuBOW ch{a) Ha puc., 1)

Twt

C HANPAMEHHOCTBLN INEeKTpuyeckoro nona £ -.Ene-' MMEEeT YacTOoTy W NOPAAKA NIHIMMIO-
POBCKOMW
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Qp = |[T—F = 5.6k-10 ~ JJ— + (———) (2).
Eo*M m* 10 M~ 2
Mpu 3TOM AM3INeKTpUUECKAA NPOHMUULUAEMOCTL MMEeT TPaAMUMOHHBMN Bupg [2,4]:
.
€=1 - nh = g,+1€
w- (W+1V) 1 2’
Torpa Ko3pdPuMuuMeHT OTpaxeHU?
=2 _ ;+ - ey .
R = £0S_ a v A _EE ¢if-cos a _ IR -e'@, (5)

cos? a + ,/Ailgf'+'2P+'cns a

1

A=¢g - sin®a, P, = q/lif;%Es_Eﬁ

onpefgenseTcAa napaMetrpaMm U = R /w, v = v/w, Q, Tak Kak

u’ u?-v
i E, = 2 (6)
1+v? 1+v

NMpyM 3TOM M3IMeEHEHME TeMmnepaTypw TE BNMAET Ha nornouweHwe V wn obBecneumnpaeT

MOAYNAUMK OTpPpaXeHHOW BOMNHB, TaK KakK Vv = vu'v(fJ, rae Vv, uafm. Cnegyet oTMe-

TUTB, YTO ONTUMKU33UWAR AMNNUTYAHOW MOAYNAUUMU Ile /R max u Gas3osou

ax min

$max - wmin = max tTpebyeT pasnUyHbLIX HnuﬁﬁHauHﬁ napameTpos u, v, , G. Tak, ann

TEMNEpaTypHOro wuMmnynsca, coortsetcrteywouyero puc. 3 w p=0.25, wumeem: npu u=0.8,

Vn=5, ﬂ=ﬁf4 AMNNMUTYy[Ha3A MOOYNAUWMA OTpawe€éHHOro CwurHana AOCTAdTOWYHO rnyﬁuua
0.23 pan)

i

(Iﬂlmixflﬂlmin ~ 3,2), a ®a3oBaA HeaHauMuTenbHa {wman -0 s

(puc. 5). Npu u = 0.5, v =2, @ = n/4 cutyauun obparHa (puc. 6) .
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Puc. 5. XapakrtepHne amMmnnutyagHo~¢asoBhe npodunu
npu U=0.8; VvV _=5; a=rn/4

Am(pan.)

5.

5.

5.2
G.16 [R
Q.12

0.08
T/ Ty

Puc., 6. XapakTepHue aMnnNuTyaHO-®a30BHE NPOPUNM
npu U=0.5; V =2; a=n/4
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